

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА



Товарищ И. В. СТАЛИН.

(Снимок сделан 5 мая 1941 года на торжественном собрании, посвященном выпуску командиров, окончивших военные академии).

Образование Государственного Комитета Обороны

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

- т. СТАЛИН И. В. (председатель)
- т. МОЛОТОВ В. М. (заместитель председателя)
- т. ВОРОШИЛОВ К. Е.
- т. МАЛЕНКОВ Г. М.
- т. БЕРИЯ Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
И. И. КАЛИНИН.

Председатель Совнаркома Союза ССР
и Секретарь ЦК ВКП(б)
И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 30 июля 1941 года.

Досрочно рассчитываются с государством

Наша страна нуждается в продукции сельского хозяйства. Поэтому мы нынче досрочно выполняем все обязательства перед государством — закупаем колхозники дер Шашки, Хвоинского сельсовета.

24 июня колхоз уже отаривал в счет обязательных поста-

вок за 1941 год 1.800 килограммов льна прошлогоднего урожая. Кроме того, 28 июня отправлена в госпоставки одна тонна льносемян.

По зерновым культурам колхозники также намерены рассчитаться досрочно.

Бригадир М. Туманова.

Производственный подъем

На проски озвередого германского фашизма, напавшего на нашу родину, колхозники сельхозартели имени Красной Армии (дер. Чибирь) ответили новой волной производственного подъема. Укрепляя трудовую дисциплину, уплотняя рабочий день, они на 27 июня пропололи

27 гектаров льна, 86 гектаров овса, заборонили карп-фельд. Качество всех работ хорошее. Колхоз также наладил образцовую противопожарную охрану. Увеличили производительность труда колхозники П. Овражского колхоза «Восход», **Дорогов и др.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные арьергардные бои, нанеся противнику большое поражение.

В боях на ШАУЛЯЙСКОМ направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На МИНСКОМ направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На ЛУЦКОМ направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвуют до 4 тысяч танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе ЛВОВА идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тульча нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

7 вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врелась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты 2 вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило 11-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой 5 атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На ВИЛЬНО-ДВИНСКОМ направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе ШАУЛЯЙ, БЕЙДАНЬ, ПОНЕВЕЖ, КАУНАС на новые позиции, — успеха не имели.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за Родину летчики Н-ской авиачасти Стрелок-радист тов. Беловал получив ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил 2 самолета, стрелок-радист Волков — 1 самолет. Старший политрук Догадив, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Калоза группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Машина шофера Скидина, подвезшего к фронту сваряды, была обстрелена немецким самолетом. Прицепо со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села П. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшейся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как живая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее живые утверждения о том, что СССР

якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Кнера приземлились на иккерующем бомбардировщике «Юнкерс-88» 4 немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Анпель, уроженец города Брюно — Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против Советского народа, летчики предвзительно сбросили бомбы в Двир, а затем приземлились неподалеко от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убитцу Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработанных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

тивника на линии ЛИДА, ВОЛКОВЫСЬ.

На ЛУЦКОМ направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на НОВОГРАД-ВОЛЫНСЬ и ШЕНЕТОВСКОМ направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленного одна танковая дивизия противника в бою под г. ЛИДА полностью уничтожена.

(Окончание на 4-й странице).

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1941 ГОДУ

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 г.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, колхозы большинства районов области, несмотря на холодную и дождливую весну текущего года, успешно справились с проведением весеннего сева.

В более широком масштабе были проведены колхозами мероприятия, обеспечивающие повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Вывезено на поля навоза на 2.400 тыс. возов больше, чем в прошлом году, торфа на 870 тыс. тонн, посеяно яровизированными семенами зерновых культур больше на 52 тыс. га и картофеля на 11 тыс. га.

Успешное проведение весенних полевых работ и хорошее состояние посевов позволяют рассчитывать на получение в текущем году высокого урожая. Однако сбор высокого урожая будет зависеть от тщательного ухода за посевами, образцовой подготовки и успешного проведения уборки урожая. Между тем, многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы после весеннего сева допустили передышку в полевых работах, в результате чего в колхозах затянута подъем паров, плохо ведутся работы по уходу за посевами. Чрезвычайно медленно идет

ремонт уборочных машин в МТС, совхозах и колхозах. Не приступлено к строительству крытых токов, зерносушилок, овиннов и других сооружений, необходимых для успешного проведения уборочных работ.

Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание партийных и комсомольских организаций, советских и земельных органов, работников МТС, совхозов и всех колхозников на то, что в условиях войны, навязанной советскому народу зарвавшейся кликой кровожадных фашистских правителей Германии, от каждого гражданина СССР требуется напряженная самоотверженная работа, дисциплина и организованность в труде.

Обком ВКП(б) и облисполком ставят главной задачей всех партийных и комсомольских организаций, советских, земельных и заготовительных органов, работников МТС, совхозов и всех колхозников — обеспечить в текущем году высококачественный уход за посевами, организованно подготовиться и провести сенокос, уборку урожая зерновых, льна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур и в установленные правительством сроки выполнить план заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Обком ВКП(б) и облисполком постановляют:

I. ПО УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ

Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, исполкомы райсоветов, облыо, директоров МТС и совхозов, правления колхозов в целях

получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур провести следующие мероприятия по уходу за посевами:

По зерновым культурам, льну и конопле

1. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов и обеспечить полное уничтожение сорняков на всех посевах зерновых культур, льна и конопли. Обратить особое внимание на прополку всех семенных участков, площадей, отведенных под комбайновую уборку, и на междурядную обработку и прополку посевов проса.

2. Организовать подкормку, в первую очередь слабых посевов, семенных участков и всех посевов льна и конопли, используя для этого местные и минеральные удобрения.

3. Не допускать потрав посевов, обеспечив тщательную охрану полей. Привлекать к строгой ответственности виновников потрав.

По овощам, картофелю и кормовым корнеплодам

1. Все участки с посевами овощей, картофеля и кормовых корнеплодов держать в чистом от сорняков состоянии, проводить рыхление почвы, широко используя на прополке и культивации машины МТС, конный и ручной сельскохозяйственный инвентарь.

2. Обеспечить своевременный полив овощных культур, используя для этого все КДУ, а также конный и ручной поливной инвентарь. Произвести улучшение и очистку существующих местных водоемов и обеспечить строительство новых водоемов.

3. Провести двухкратное прореживание овощных корнеплодов культур и кормовых корнеплодов со сбором пучкового материала овощных культур для продажи.

4. Провести не менее двух раз подкормку местными и минеральными удобрениями всех овощных культур, кормовых корнеплодов и семенных участков картофеля.

5. Широко применять мульчирование посевов овощных культур торфом и перегноем, а также трехкратное пасынкование и подвязку помидоров.

По плодово-ягодным насаждениям

1. Содержать площади, занятые плодово-ягодными насаждениями (не засеянные в междурядьях травами), под черным паром.

2. Обеспечить тщательный уход за всеми плодовыми и ягодными насаждениями (удоб

рение приствольных кругов, трехкратное мотыжение, подкормку деревьев и кустов).

3. Обеспечить особо тщательный уход за плодово-ягодными посевами и посадочным материалом в питомниках.

По борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур

1. Провести своевременное и полное уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений: саранчи, клопа черепашки, озимой совки; вредителей льна, конопля, гороха, овощей и садов. Знать для этого в колхозы необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приготовить необходимое количество опрыскивателей, опрыскивателей, блохоловок и т. п.

2. Обязать районные партийные и советские организации, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов,

в случаях появления на посевах вредителей сельскохозяйственных культур, немедленно принимать меры к уничтожению их, привлекая на эту работу всех колхозников и рабочих совхозов.

3. Обязать облыо и директоров совхозов обеспечить повседневное наблюдение за состоянием посевов и появлением вредителей и болезней сельскохозяйственных культур, возложить персональную ответственность за проведение мер борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений на председателей колхозов.

По семенным участкам сельскохозяйственных культур

1. К 5 июля закончить оформление семенных участков зерновых, льна, картофеля и многолетних трав, остолобить их и оформить актами.

2. Обеспечить тщательный и заботливый уход за семенными участками всех сельскохозяйственных культур, провести прополку не только от сорняков, но и от примесей других сортов и культур, вести двухкратную подвязку семенных овощей и кормовых корнеплодов.

3. Весь посев вики в колхозах и совхозах, за исключением посевов в пару, полностью оставить на семенные цели.

4. Ввиду наличия в естественных сенокосах ценных дикорастущих трав (костер безостый, лисохвост, ежа, люцерна и др.) провести с участием агрономов отбор этих участков и сохранить их на семенные цели.

5. Отмечая бесхозяйственное отношение в ряде колхозов к уборке и обработке семенных многолетних трав, что привело в прошлом к большим потерям и гибели урожая, а также к срыву выполнения плана подсева трав, обком ВКП(б) и облисполком требуют от райкомов ВКП(б), исполкомов райсоветов, директоров МТС, совхозов и правлений колхозов:

а) провести уборку семенных клевера и других трав

комбайнами или конными машинами и вручную с обязательной вязкой в снопы;

б) уборку семенников клевера закончить в течение 5 дней, тимфеявки и других трав — в течение 1—3 дней с момента их созревания, обмолат и вытирание — не позднее 20 дней с начала уборки.

6. Выделить в семеноводческой бригаде персонально ответственных лиц за проведение ухода на семенных участках по каждой культуре, а также за сохранность урожая с них, включая сдачу семян в кладовые для засылки семенных фондов.

7. Обязать областную контору «Госсортфонд» и трест «Главаготльненькопром» к 15 июля с. г. подготовить пункты для приемки семян и обеспечить к 1 октября 1941 г. выполнение плана заготовок семян трав.

Обком ВКП(б) и облисполком обращают особое внимание райкомов партии, исполкомов райсоветов, земельных органов, директоров МТС и совхозов, а также правлений колхозов на исключительную важность ведения дела семеноводства и требуют повседневной заботы о семенных участках, осуществления постоянного контроля за их состоянием, раздельной уборкой, хранением и использованием урожая с этих участков только на посевные цели.

II. ПО УХОДУ ЗА ПАРАМИ

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов:

1. В ближайшие дни закончить подъем чистых паров, а также освоение целинных земель на паровых площадях.

2. В период парования поля провести не менее двух культиваций чистого пара, не допуская появления сорняков и образования корки.

3. Обеспечить обязательное внесение удобрений — навоза, торфа, извести и фосфоритной муки на чистые и занятые пары.

4. Предпосевную обработку пара закончить за две недели до начала сева озимых.

III. ПО СЕНОКОШЕНИЮ, СИЛОСОВАНИЮ И ЗАГОТОВКЕ ДРУГИХ КОРМОВЫХ КУЛЬТУР

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают районные партийные и советские организации, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома Союза ССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», заготовить грубых и сочных кормов для всего поголовья скота по нормам, установленным для каждого района, а в районе — для каждого колхоза.

2. Обязать райкомы ВКП(б)

и исполкомы райсоветов в определенный срок организовать передачу части сенокосов от колхозов, имеющих излишки, колхозам, не обеспеченным сенокосами, с условием сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых временно передаются сенокосы.

3. Обеспечить выполнение поставок сена государству по каждому колхозу в первые дни уборки трав.

4. Проверить по каждому колхозу и совхозу наличие и

исправность уборочного инвентаря, а также обеспечить готовность сенокосилок, кос и другого сенокосного инвентаря.

5. Обязать областную контору «Сельхозснаб» и облпотребсоюз обеспечить своевременный завоз в колхозы запасных частей к сенокосильным машинам и инвентаря: кос, молотков, точил, брусков, выл и т. п.

IV. ПО УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАМ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

1. В целях обеспечения бесперебойной работы машинно-тракторного парка, обком ВКП(б) и облисполком обязывают райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, директоров МТС и совхозов в 3-дневный срок выявить в районе всех механиков, трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков, шферов и машинистов сложных молотилок, обученных ранее и работающих в настоящее время на других работах в колхозах, учреждениях и организациях, направить их на работу в МТС и совхозы.

Не позднее 1 июля организовать краткосрочные курсы по подготовке трактористов рулевых, комбайнеров-штурвалных, льнотеребильщиков, машинистов сложных молотилок и других механизаторских кадров в размерах, обеспечивающих бесперебойную работу в две смены всего тракторного и машинного парка МТС и совхозов и создание необходимого резерва этих кадров. В составе курсантов должно быть не менее 80 процентов женщин.

2. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают директоров МТС и председателей колхозов обеспечить не позднее 20 июля приведение в полную готовность комбайнов, молотилок и конного инвентаря и принять все меры к расширению производства и реставрации запасных частей, для чего организовать в каждой МТС и колхозе сбор и сортировку всего металлолома, обеспечив использование пригодных частей для ремонта и восстановления ранее выработанных машин.

В каждом колхозе организовать реставрацию сегментов, втулок и других запасных частей для ремонта простых машин, а также организовать производство и восстановление кос, серпов, ручных граблей, скняной сбруи, используя для этой цели мастерские МТМ и МТС, школ механизации, а также колхозные кузницы. Взять на учет и привести в порядок все старые конные приводы, организовать производство в колхозах деревянных приводов с таким расчетом, чтобы можно было использовать на молотье каждую конную молотилку.

3. Обеспечить немедленную выборку лимитов горючего и смазочных материалов и забронировать необходимое количество их для уборочных работ. Добиться от каждого тракториста строжайшей экономии горючего.

4. Обком ВКП(б) и облисполком особо подчеркивают, что своевременная уборка урожая и

(Окончание смотрите на 3-й странице)

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1941 ГОДУ

(Окончание постановления бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета)

сжатые сроки и без потерь будет зависеть не только от использования машин тракторной тяги, но, главным образом, от организации работ на простейших уборочных машинах, а также от своевременной подготовки молотильно-сушильного хозяйства и гужевого транспорта, и предлагают обком, райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов, директорам МТС, совхозов и правлениям колхозов до начала уборки взять на учет и привести в полную исправность в МТС и совхозах все комбайны, тракторы, льнотерялки, в колхозах — жатки, косилки, конные грабли, зерноочистительные машины и вековое хозяйство; не позднее, чем за 5 дней до уборки, вывезти все комбайны к месту работы.

5. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов до начала уборки урожая обеспечить ремонт и постройку в каждом колхозе, а в крупных колхозах — в каждой бригаде крытых токов, чтобы под навесами крытых токов могли помещаться сложная молотилка, трактор и обслуживающие молотилку колхозники.

Построить во всех колхозах риги и овны, простейшие сушилки для сушки зерна на местном топливе (дрова, торф и т. п.)

До 1 августа отремонтировать весь имеющийся в наличии колхозный транспорт (телеги, упряжь), а также изготовить дополнительное количество телег и предметов упряжи.

6. Обязать обком и директоров МТС обеспечить на период уборки своевременный и тщательный технический уход за тракторами, комбайнами и другими уборочными машинами. Отобратить необходимое количество ремонтных рабочих для проведения ремонта машин в полевых условиях, снабдив их необходимым инструментом и запасными частями.

7. Под личную ответственность директоров МТС обеспечить полное использование на уборке урожая конных уборочных машин как в силке и тракторах, так и на конной тяге колхозными лошадьми.

8. Обязать обком и директоров МТС до начала уборки провести апробацию зерновых, клевера, картофеля, семенников овощей, а также сортовую оценку льна, не допуская такого положения, когда из-за несвоевременного проведения апробации задерживаются сдача госпоставок и озимый сев.

9. Обеспечить в бригадах тщательное наблюдение за созреванием хлеба, проводя выборочную уборку хлеба, не дожидаясь созревания всего массива.

Уборку хлеба комбайнами производить в начале полной спелости зерна, а простейшими машинами и вручную — в период восковой спелости с последующей вязкой в снопы. Обеспечить работу комбайнами на уборке не менее 16 часов в сутки.

10. Предложить директорам МТС оборудовать все комбайны колосолод'емниками и обеспечить разгрузку зерна из бункеров без остановки комбайна. Обязать секретарей райкомов

ВКП(б) и председателей райисполкомов лично проверить готовность каждого комбайна, имеющегося в районе, и обеспечить бесперебойную работу их на уборке.

Механикам МТС, обеспечивающим исправную работу комбайнов и выполнившим закрепленными за ними комбайнами план уборки хлеба в срок не более 20 дней, выплачивать премию в размере двухмесячного оклада и, кроме того, при уборке комбайнами поздних культур в сроки предусмотренные планом, — в размере месячного оклада из премиального фонда МТС.

11. Считать неправильным, когда правления колхозов и директора совхозов не производят своевременное скирдование хлеба, тем самым допуская большие потери и порчу зерна.

Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов, директоров совхозов и МТС, а также правления колхозов, по мере выстания хлеба в суслонах и бабах, провести немедленное скирдование хлеба и организовать обмолот их таким образом, чтобы обеспечить своевременное выполнение планов хлебозаготовок и окончание обмола хлеба не позднее 1 ноября.

12. Обязать правления колхозов, директоров МТС и совхозов обеспечить на уборке урожая и молотбе строгое соблюдение правил противопожарной безопасности.

13. Организовать сдачу зерна государству по обязательным поставкам, натуроплате МТС и возврату ссуд колхозами, с первых обмолов, обеспечив выполнение хлебозаготовок точно в установленные партией и правительством сроки, памятуя, что выполнение обязательств перед государством является первоочередным долгом каждого колхоза и единоличного хозяйства.

14. Обязать директоров МТС обеспечить своевременное и правильное вручение счетов по натуроплате каждому колхозу, обслуживаемому МТС.

15. Сохранить на 1941 г. на время уборки и до выполнения плана заготовок порядок расхождения зерна для выдачи колхозникам авансом и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размере не более 15 процентов от фактически сданного зерна на государственные заготовительные пункты.

16. Обязать областные конторы «Заготзерно», «Госсортфонд», «Заготсено», Торгплодоовощтрест, трест Глаззаготльнопенькопром, облторготдел, облпотребсоюз к 15 июля закончить подготовку всей имеющейся технической базы к приемке нового урожая и обеспечить окончание нового строительства складов, овощехранилищ и овощеперерабатывающих пунктов в установленные сроки.

17. Предложить колхозам, которые имеют возможность использовать местные реки по перевозке грузов, немедленно развернуть подготовку моторных и протых лодок для перевозки зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты.

V. ПО УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАМ ЛЬНА И КОНОПЛИ

Обком ВКП(б) и облисполком обязывают все партийные, советские и земельные органы, правления колхозов районов, занимающихся льноводством и коноплеводством:

а) установить по каждой МТС и колхозу конкретный план ручной и машинной уборки льна и конопли и обеспечить уборку в сжатые агротехнические сроки (5—6 дней);

б) провести расстил и замочку всей льняной соломы в августе месяце и конопляной — в сентябре, не допуская разрыва между уборкой, обмолом, расстилом и мочкой;

VI. ПО УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАМ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

1. Провести тщательную уборку овощей и картофеля, обратив особое внимание на борьбу с потерями, обязательно производя при уборке картофеля перепахку и боронование картофельников.

2. Обеспечить своевременный уход за маточниками двухлетних овощных культур, их уборку и закладку на хранение для высадки на семенные цели в 1942 году, в соответствии с решением исполкома облсовета о семеноводстве овощных культур.

3. Обеспечить выполнение обязательных поставок картофеля и овощей каждым колхозом, колхозником и единоличным хозяйством. Разъяснить колхозникам, что продажа картофеля и овощей может быть разрешена лишь в том случае, если колхоз исправно сдает

в) обеспечить к 1 августа с. г. ремонт льнопенькопунктов, сушилок, льномяльных и льнотрепальных машин, льномолотилок. К 1 сентября с. г. закончить строительство льнопенькопунктов и сушилок. Произвести замочку не менее 25 проц. урожая льносоломки, для чего обязать обком, райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить строительство к 1 августа с. г. 3 700 баллонов, 6 700 решеток и 50 культурных мочил, а также обеспечить ремонт и создание новых водомоев в колхозах.

овощи и картофель в соответствии с установленными месячными сроками сдачи овощей государству.

4. Рекомендовать правлениям колхозов по решению общего собрания колхозников сдавать государству картофель с обобщественных посевов в счет выполнения колхозниками своих обязательств перед государством со своих приусадебных участков, удерживая это количество из причитающегося им картофеля по трудодням. Сохранить прошлогодний порядок, когда колхозы, наряду с выполнением государственных поставок картофеля, распределяют по трудодням и, в первую очередь среди тех, кто работает на конке и вывозке картофеля, 10 процентов от сданного государственным заготовительным пунктам количества картофеля.

VIII ПО МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

1. Обком ВКП(б) и облисполком особо подчеркивают, что успех уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет зависеть от того, как райкомы ВКП(б) сумеют обеспечить организационно-политическую работу, руководство социалистическим соревнованием, поднять политическую и производственную активность колхозников, работников МТС и совхозов и организовать их на выполнение хозяйственных задач, стоящих перед районом и колхозами.

Необходимо ликвидировать серьезные недостатки в руководстве колхозами, которые заключаются в том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, сельские советы и первичные партийные организации свелись с тем, что ряд колхозов длительное время является отстающим, не вникают в причины плохого состояния этих колхозов, не изучают их экономики и не принимают мер, чтобы покончить с их отставанием.

Обязать райкомы ВКП(б) обеспечить руководство территориальными, колхозными партийными и комсомольскими организациями так, чтобы коммунисты и комсомольцы возглавляли социалистическое соревнование колхозников, работников МТС

и совхозов, организовали их на борьбу за высокую производительность труда, повседневно внедряли опыт передовиков среди широких колхозных масс.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и первичные партийные и комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов сосредоточить массово-политическую работу в бригадах и звеньях, повседневно разъяснять колхозникам решения партии и правительства. На примерах героической борьбы нашей доблестной Красной Армии с зарвавшимся кровожадным фашизмом мобилизовать колхозников на самоотверженную работу.

Шире привлекать к агитационной работе среди колхозников колхозный актив и сельскую интеллигенцию.

3. В ближайшие дни провести собрания первичных партийных организаций, общие собрания колхозников и совещания трактористов в тракторных бригадах, на которых обсудить итоги весеннего сева и наметить мероприятия по каждому колхозу, совхозу и тракторной бригаде, обеспечивающие своевременное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции в установленные сроки.

VII. ПО ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В КОЛХОЗАХ

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают райкомы партии и исполкомы райсоветов обеспечить повседневный контроль за точным проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обратив особое внимание на укрепление производственных бригад и звеньев. Широко внедрять на всех работах индивидуальную сдельщину и выделение участков внутри бригад и звеньев колхозникам до окончания уборки урожая.

2. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное участие в полевых работах всех без исключения колхозников, а также членов их семей, включая подростков и школьников.

В период уборки урожая, начиная с сенокоса, работы во всех колхозах должны производиться с рассвета до темна. Для полного использования женского труда на уборочных работах, обязать исполкомы райсоветов и правления колхозов организовать детские ясли и площадки.

4. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Ардатовского, Дивеевского, Фоминского, Лукояновского, Шатковского, Выксунского и Павловского районов, допустившие срыв выполнения установленных планов весеннего сева, должны сделать из этого серьезные выводы, ликвидировать недостатки в руководстве колхозами и успешным проведением работ по уходу за посевами, образцовым проведением уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов показать свою способность большевистски руководить колхозами и выполнять решения партии и правительства.

Обком ВКП(б) и облисполком выражают твердую уверенность в том, что все партийные и непартийные большевики, стахановцы и стахановки, все колхозники и колхозницы Горьковской области, вооруженные историческими решениями нашей партии и правительства, и в ответ на бандитское нападение фашистских извергов на нашу Родину приложат все усилия к тому, чтобы образцово подготовиться и провести уборку урожая и своевременно выполнить обязательства перед государством.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома
М. ТРЕТЬЯКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, сообщают по радио, что за 7 дней войны они захватили или уничтожили более 2 тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4 тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже неловко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской госграницы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На МУРМАНСКОМ направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На ВИЛЕНСКО-ДВИНСКОМ направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противопоставляют упорство и быстроту маневра.

На МИНСКОМ и БАРАНОВИЧЕСКОМ направлениях наши войска ведут упорные бои с

свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно в виду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать разрывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять КИЕВ и СМОЛЕНСК. Однако, как видно из хода собы-

превосходными силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе РОВНО продолжают крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На БЕССАРАБСКОМ участке фронта противник пытался вновь форсировать р. ПРУТ, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями

немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а, так называемый, молниеносный удар на КИЕВ, СМОЛЕНСК оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30 тысяч пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленными.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 8 дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и извуряющие его удары

военно-морского флота потоплено 2 подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Неманов показал исключительное мастерство в ведении сверхмощного одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точным выстрелом один за другим 11 белофинских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова напали пять фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя

4 фашистских танка. Спиченков назвал орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший политрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М. и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго круживший над одним и тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения Скоро в ожидаемом месте приземлились 2 крупных транспортных самолета противника, из которых высались 22 диверсанта Озлярьсь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Взвод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в стыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась ударить без боя. Охватив банду в полукольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородинский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал об-езжать

части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородинский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подошедшему подкреплению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым послышался капитан Бородинский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Буллэ, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Русчук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собой разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем велением и живым предлогом, будто бы «советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительство покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству ТИСО присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжал Красную Армию всем необходимым; в южных районах станицы колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания Родине, Красной Армии.

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР О ПОРЯДКЕ НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ПОСОБИЙ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочнослужащих, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей, б) двух нетрудоспособных — 150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое — трое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполкома; члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,
2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских Советов на семьи военнослужащих, проживающие в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются не трудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;
б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;
в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители — инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по которому учинен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является

окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначенное ему семье пособие выдается ему впредь до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие впредь до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей право на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента происшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента происшедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН
Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.